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Szakmai beszámoló 2025. évi Közhasznúsági jelentéshez 
 
Szervezetünk a 2025 -ös évben, szolgáltatásai fenntartása érdekében, az alábbi 
tevékenységeit valósította meg. 
 
 
-  Érdekvédelmi tevékenység 
-  Személyi kísérő és kommunikációs segítő szolgáltatás biztosítása 
-  Siketvak gyermekek fejlesztésére irányuló tevékenység 
-  Megváltozott munkaképességű személyek foglalkoztatása 
- European Deafblind Union munkájában való aktív részvétel, nemzetközi részvétel 
- Elemi rehabilitációs szolgáltatás biztosítása 
- Foglalkoztatás növelését célzó programok 
- Jelnyelvi tolmácsszolgáltatás biztosítása 
 
 
I. Érdekvédelmi tevékenység 
 
A Siketvakok Országos Egyesülete siketvak gyermekek, felnőttek és családjaik és a velük 
foglalkozó szakemberek megsegítése érdekében alakult meg 1994-ben. 
Országos érdekvédelmi szervezetünk álláspontja szerint siketvaknak azokat a személyeket 
nevezzük, akiknek látás és hallássérülése egyidejűleg fennáll, és ezért csak speciális 
módszerekkel lehet velük felvenni a kapcsolatot, kommunikációk kialakítani, fenntartani. A 
siketvak kifejezés nem feltétlenül jelenti azt, hogy valaki teljesen siket és teljesen vak, hanem 
ide soroljuk azokat a halmozottan sérült személyeket is, akiknek ugyan van látás- vagy 
hallásmaradványa, de oktatásuk és fejlesztésük, életvitelük megsegítése csak a két sérülés 
együttes jelenlétének figyelembevételével képzelhető el. Az Egyesületünk által alkalmazott 
funkcionális megközelítésű definíció a siketvak személyeket támogató európai és 
világszervezetek által elfogadott definícióval van összhangban. 
Egyesületünk célja a siketvak személyek igényei alapján kialakított tanácsadó, rehabilitációs, 
érdekvédelmi és jelnyelvi tolmácsszolgáltatás működtetése, valamint országos szinten a 
siketvak személyekkel foglalkozó szakemberek szakmai támogatásának koordinálása is. 
Fontosnak tartjuk, hogy elérjük országos szinten az érintettek izolációjának megszüntetését, 
speciális szükségleteiknek megfelelő segítőrendszer kialakítását. Folyamatosan biztosítunk 
részvételt kormányzati, valamint szakmai egyeztetéseken, ahol képviseljük a siketvak 
személyek igényeit. Szakmai munkánk következményeképpen egyre több hazai jogszabály 
határoz meg jogosultságokat siketvak személyek számára is. 
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Kiemelten fontosnak tartjuk, hogy az érdekvédelmi tevékenységünk mellett biztosítani 
tudjuk szolgáltatásaink folyamatos működését is, úgymint a jelnyelvi 
tolmácsszolgáltatás, illetve a látássérültek elemi rehabilitációja program. 
 
Nevezett szolgáltatások érdekvédelmi tevékenységünknek köszönhetően jogszabályi 
előírások mellett biztosítanak hozzáférhetőséget siketvak személyek számára is. 
 
 
Mindezek értelmében kiemelt érdekvédelmi tevékenységnek tekintjük tehát, azoknak a 
szolgáltatói bázisoknak az országos fejlesztését is, mely a siketvak személyeket önálló 
életvitelükben támogatják. 
. 
Ahogy az elmúlt évek során, a tavalyi évben is több ízben szerveztünk 
továbbképzéseket jelnyelvi tolmácsok számára. A 2025 -ös év során az alábbi 2 
témakörben lebonyolításra került képzésen összesen 16 szakember szerzett végzettséget. 
JTONTP-4/2024 Siketvak és halmozottan 
sérültekkel foglalkozó jelnyelvi tolmácsok számára a kiégés ellen 
használható stratégiák alkalmazásának lehetőségei” 6 fő részvételével 
 
JTONTP-6/2025 „Siketvak és halmozottan 
sérültekkel foglalkozó jelnyelvi tolmácsok számára a kiégés ellen 
használható stratégiák alkalmazásának gyakorlata” 10 fő részvételével 
 
Az országos lefedettséggel működő szolgáltatói rendszerek fejlesztésén kívül szintén 
fő célunk, hogy az Egyesületünkön belül működő szakmai egységek szoros 
együttműködésével is közvetlenül tudjuk támogatni a hozzánk forduló érintetteket. 
 
 
Szervezetünk tehát az elmúlt években az alábbi tevékenységeket, mint szolgáltatói bázisokat 
építette ki, amelyet a 2025-es évben is biztosított: 
 
- Érdekvédelmi tevékenység  
- Elemi rehabilitációs szolgáltatás működtetése 
- Speciális jelnyelvi tolmácsszolgálat működtetése 
 
 
Érdekvédelmi, valamint szolgáltatói bázisainkban közvetlenül támogatott személyek 
száma több mint 500 fő. 
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A 2011.-es népszámlálási adatok értelmében 3 262 fő vallotta magát siketvaknak, mely 
meglátásunk szerint az identitásvállalás nagyszerű eredménye volt. Ugyanakkor a feldolgozott 
adatokból láthattuk, hogy további 12 685 fő jelölte látás- és hallássérülése egyidejű meglétét, 
azonban nem vallotta magát siketvaknak. A 2022-es népszámlálási adatok elemzésével, 
valamint a KSH-tól kapott adatok alapján, az alábbi érintettségi számokat láthatjuk. 
 

 

1. ábra A siketvak személyek számának alakulása 2001-2022-ig a KSH adatai alapján 
 



SIKETVAKOK ORSZÁGOS EGYESÜLETE 

Székhely: 1146 Budapest, Ajtósi Dürer sor 39. 
Telephely: 1089 Budapest, Korányi Sándor u. 30 

Adószám: 18061031-1-42 
Tel: 06 - 1 - 209 - 5829 

www.siketvak.hu 

 

 

  

      A 2011-es Népszámlálási adatok a KSH adatai szerint 
 
 
A siketvak személyek az adatok alapján több alaklommal jelezték ugyan az egyidejűleg 
fennálló hallás- és látássérülésüket, de a siketvak állapottal nem tudták azonosítani magukat, 
ami pedig a siketvak identitás kialakulásának nehézségére utal.  
 
Álláspontunk szerint, aminek alapja a nemzetközileg elfogadott definíció, hazánkban 
meghaladja az ötvenezer főt a siketvaknak tekinthető személyek száma. 
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A siketvak állapot jelenleg nem köthető egyetlen BNO kódhoz sem, ami a többi 
fogyatékosság esetében elmondható. Ennek oka, hogy az egészségügyi ellátás során 
külön- külön kerülnek megállapításra a lásássérülés és a hallássérülés típusát és 
mértékét meghatározó BNO kódok, amit még abban az esetben sem azonosítanak a 
siketvak állapottal, ha genetikai szindrómáról van szó, ami kettős érzékszervi sérüléssel 
jár. A mai napig egyetlen orvosszakértői bizottság sem állapítja meg a siketvak állapot 
tényét, nincs ehhez fűződő BNO vagy FNO kód sem. Éppen emiatt az egyetlen lehetőség 
a népszámlálási adatok figyelembevétele, amiről elmondható, hogy kollerálnak a 
nemzetközi adatokkal. 
A hazai jogszabályokban több helyen is találkozhatunk a siketvak kifejezéssel, ehhez az 
állapothoz köthető jogosultságokkal, ezért fontos célkitűzése szervezetünknek a 
népszámlálási adatok feldolgozása után, hogy a siketvakság, mint nemzetközileg elismert 
fogyatékossági kategória, egyértelmű meghatározása a diagnosztikában, illetve a későbbi 
minősítési rendszerekben is jól azonosítható állapotként jelenjen meg.  
 
A különböző mértékű kettős sérülés következtében egy nagyon heterogén csoportot alkotnak 
a siketvak emberek, akiknek igényeik egyedi jellegűek, melyekre szervezetünk érdekvédelmi, 
valamint szolgáltatási bázisával is reagál. Honlapunkon, közösségi oldalainkon, 
Hírlevelünkben, e-mailes, valamint személyes tájékoztatás útján is információt nyújtunk a 
szervezetünk által kínált segítségnyújtás lehetőségeiről. Közösségi platformunkat jelenleg 
több mint 1500 fő követi. 
 
Érdekvédelmi munkánk alapja, hogy folyamatosan jelezzük a döntéshozók felé a célcsoport 
igényeit, minden egyeztető fórumon részt veszünk és jelezzük a siketvak emberek különböző 
területen jelentkező igényeit. Az Országos Fogyatékosságügyi Tanács és az Alapvető 
Jogok Biztosának Hivatala által működtetett Fogyatékosságügyi Tanácsadó Testületben és 
a Fogyatékos Emberek Szervezeteinek Tanácsban is tag egyesületünk képviselője. Az 
egyeztetéseken történő jelenlétünkkel, a különböző fórumokon tett javaslatainkkal a 
siketvak- halmozottan sérült személyek szolgáltatáshoz való egyenlő esélyű 
hozzáférését kívánjuk elérhetővé tenni, a korai életkortól kezdve az idősellátásig.  
 
A hazai érdekvédelmi tevékenységeink mellett részt veszük az Európai Siketvak Unió 
(European Defblind Union) munkájában is. Szervezetünk elnöke hosszú idő óta elnökségi 
tagságot tölt be a szervezetben. 
 
Nemzetközi viszonylatban 2025 fő eredménye volt, hogy az ENSZ közgyűlése 
egyöntetűen fogadta el, a siketvakság világnapjaként június 27-ét. 
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Egyesületünk havi szinten közösségi, valamint tematikus klubfoglalkozásokat is tart, 
mely eseményekről a www.siketvak.hu oldalunkon is találhatnak képes összefoglalókat.  
 
Szemléletformáló videóink is ezen az oldalon találhatók meg.  
Egyesületünk iskolai, óvodai érzékenyítéssel kapcsolatos tevékenységeket is végez, 
melyről képes beszámolóink honlapunkon szintén megtalálható. 
 
Önkéntesek folyamatos toborzását is fontosnak tartjuk. A 2025-ös évben 26 fő segítette 
munkánkat. Az önkéntesek munkája segítséget is jelent a mindennapi munkánk során, de a 
társadalmi integráció természetes formája, hogy olyan emberek is megismerhetik a siketvak 
emberek mindennapjait, ebben aktívan vehetnek részt, akik más módon nem is tudtak volna 
esetleg a létezésükről. 15 fő gyógypedagógus hallgató is támogatta programjaink 
lebonyolítását, amit viszont a jövő szakembereinek felkészítésének elengedhetetlen részének 
tekintünk. 
 
Októberben a „látás hónapja” alkalmából több színes eseményt szerveztünk.  
 
A „látni a láthatatlant” című kiállításunkon Romanek Inka tapintható képei és Földesi 
Dóra látás- és hallássérült fiatal gyönyörű képei voltak láthatók, illetve tapinthatóak is. 
Ennek a tárlatnak külön értéke volt, hogy az alkotókkal is lehetett találkozni, beszélni az alkotás 
folyamatáról is.   
Balázs Béla „Csend” című írásának átiratából készült színi előadásunkat pedig 
egyesületünk tagjaiból alakult csoport adta elő, amelyre több hónapon át készültek. 
Ezekről az eseményekről is tájékozódhat honlapunkon. 
 
 
Egyesületünk érdekvédelmi tevékenységeihez tartozó egyéb feladatköröket is ellát.  
 
 
II. Megváltozott munkaképességű kollegák foglalkoztatása 
 
Egyesületünk 2007 óta folyamatosan foglalkoztat, fogyatékossággal élő (látássérült, illetve 
siketvak) munkavállalókat, hogy számukra lehetőséget biztosítson a társadalmi integráció 
minél teljesebb formában történő megvalósítására, kibontakoztatására.  
Ennek értelmében a szervezet célja a megváltozott munkaképességű munkavállalók számára 
a tartós foglalkoztatás biztosítása és lehetővé tétele, valamint az önálló munkavégzéssel 
szorosan összefüggő készségek, képességek folyamatos fejlesztése. Állapotukból adódóan 
fontos az egyes munkavállalók önállósági szintjének megtartása, illetve egyéni 
lehetőségeikhez mérten magasabb szintre történő emelése. Progrediáló állapotukból 
kifolyólag továbbá elérendő cél a meglévő munkavégző-képesség megőrzése, fejlesztése. 
Ennek érdekében a szervezet a foglalkoztatás kezdete óta arra törekszik, hogy a megváltozott 
munkaképességű munkatársak számára a képzettségüknek, végzettségüknek megfelelő,  
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adaptált munkakörben foglalkoztassa őket, egyéni készségeik, képességeik 
figyelembevételével.  
. 
Szervezetünk 2025 év során is 7 fő megváltozott munkaképességű munkavállalót 
foglalkoztatott 5 főt az Információs és Érdekvédelmi részlegének munkatársaként, 
valamint 2 fő az elemi rehabilitációs szolgáltatás munkatársaként látta el napi feladatát. 
 
A megváltozott munkaképességű munkavállalók foglalkoztatása a 2025-ben is, a szervezet 
látás, - és hallássérültek szempontjából teljeskörűen akadálymentesített telephelyén zajlott, 
ahol nem csupán az irodahelyiség külső tere, de az azon belül kialakításra került 
munkaállomások, segédeszközök is az egyes munkafolyamatok zökkenőmentes ellátását 
biztosítják, segítik.  
 
A kollégák közül 2 fő humán felsőfokú végzettségének megfelelő munkakört töltött be. Egyik 
kollégánk kulturális szervezőként napi 4 majd 6 órában részt vett megjelölt programokon, 
(konferenciákon, tájékoztató rendezvényeken, érzékenyítő előadásokon) majd ezt követően 
információt szolgáltatott az egyesületi tagság részére a Hírmondó című folyóirat 
szerkesztésével. Másik kollégánk pedig az Egyesület honlapjának fejlesztésében, valamint 
tartalmi feltöltésében vett részt napi 2 órában. Ezen kívül kezeli a szervezet közösségi 
oldalainak megjelenését.  
 
1 fő középfokú végzettséggel rendelkező, megváltozott munkaképességű munkavállalónk 
siketvaksággal érintett. Az ő foglalkoztatása európai üzleti asszisztens végzettségének 
megfelelő, egyéb ügyintézői munkakörben valósult meg, napi 6 órás, részmunkaidős, 
határozatlan idejű munkaszerződés keretében. Munkavállaló fontos szerepet tölt be a 
szervezet működéséhez szorosan kapcsolódó adminisztratív feladatok, ellátásában, valamint 
a tagsággal való kapcsolattartásban. 
 
1 fő látássérült informatikatanár munkatársunk napi 8 órás, teljes munkaidőben, oktatta és 
tanította siketvaksággal érintett tagok számára azoknak a speciális, számítástechnikai 
eszközöknek a használatát, amelyek az érintettek elemi rehabilitációjához kapcsolódóan 
nélkülözhetetlen szerephez jutnak. 
 
1 fő pszichológus munkavállalónk, napi 4 órában foglalkoztatott, aki az elemi rehabilitációban 
részt vevő ügyfelek részére, valamint a siketvak gyermeket nevelő szülők számára biztosít 
mentális támogatást. 
 
A szervezetnél megnövekedett érdekvédelmi, valamint egyéni igényeknek megfelelően 2 fő 
jogászt alkalmazunk. Egyikük teljes állásban foglalkoztatott munkavállalónk, másikuk 
vállalkozóként látja el feladatait. 
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A tagsággal való kapcsolattartásban, igények felmérésében, Hírlevél elkészítésében, 
valamint a folyamatos tájékoztatás biztosításában megváltozott munkaképességű 
kollégáink is aktívan szerepet vállaltak. 
 
 
III. Siketvak gyermekek és fiatalok érdekében végzett tevékenység 
 
Egyesületünk kiemelten fontos tevékenysége a veleszületetten siketvak személyek 
élethosszig tartó támogatása, családjaik és a velük foglakozó szakemberek megsegítése. 
Jelenleg az elmúlt évekhez hasonlóan a feladat ellátására csupán részmunkaidős kollega 
foglalkoztatása valósul meg, heti 10 órában.  
 
 
Szülők, családtagok számára információt nyújtunk az alábbi területeken: 
 
- Támogatási rendszer megismerése, szakértői bizottságok és határozatok szerepe a 
jogosultságok megállapításában  
- Tanácsadás hallókészülék támogatási rendszerrel kapcsolatban, próbahordás menete 
- Fejlesztő nevelés oktatás vagy halmozottan sérült tanuló számára szervezett oktatás. 
Jogosultságok közötti különbségek 
- Tanácsadás kommunikációfejlesztéssel kapcsolatban  
- Funkcionális hallásvizsgálat kérése súlyos kommunikációs akadályozottság esetén 
- Integrált tanulás lehetőségei látás- és hallássérült tanulók számára, tanácsadás 
elérhetősége pedagógusok számára 
- Találkozási lehetőség szervezése siketvak, integráltan, közoktatásban tanulók 
számára 
- Változások a 18. év betöltésével. Támogatási rendszer átalakulása, gyámság szerepe, 
szükségessége. 
- Nyári szünetek alatti felügyeleti rendszer kialakítása súlyosan halmozottan sérült 
tanulók számára 
 
Intézményi oldalról szakemberek a következő esetekben keresték fel szervezetünket: 
- Pedagógiai hallásvizsgálat látássérült kisgyermekek esetében 
- Komplex kommunikációfejlesztés módszerei, eszközei, egyéni fejlesztési terv 
készítése 
- Siketvak integráltan tanuló diák támogatási szükségletei 
- Fejlesztési tanácsok szülők számára, pedagógiai szakszolgálati keretekben 
- Továbbtanulási lehetőségek, felsőoktatásban a fogyatékos tanulók támogatási 
rendszerének megismerése 
- Foglalkoztatás esélyei siketvak fiatalok esetén 
- Továbbképzési lehetőségek  
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Az ELTE Erasmus hallgatói számára 15 órában előadásokat tartottunk a siketvak személyek 
fejlesztési lehetőségeivel kapcsolatban. 
Az ELTE hallgatói számára gyakorlati helyet biztosítunk annak érdekében, hogy a jövő 
szakembereinek ismeretei legyenek a siketvak személyek fejlesztésével kapcsolatban. 
 
Az év során minden lehetséges fórumon képviseltük az oktatási rendszerből kikerült siketvak 
fiatalok helyzetének javítását, lehetőség biztosítását a támogatott lakhatási rendszerbe való 
bekerülésre, de erre jelenleg nem látunk esélyt. 
Célként fogalmaztuk meg szakmai anyag kidolgozását a siketvak fiatalok foglalkoztatásával 
kapcsolatban, amelyre 2026-ban kerül sor. Ennek előkészítéseként a halmozottan sérült 
látássérültekkel foglalkozó szakemberekkel és érdekvédelmi szervezetekkel közös 
egyeztetésen vettünk részt. Közös akarattal kinyilvánítottuk, hogy a súlyosan halmozottan 
sérült és veleszületetten siketvak személyek esetében biztosítani szükséges az élethosszig 
tartó tanulás lehetőségét, valamint az igényeikhez igazodó nappali ellátási formákat és 
támogatott lakhatást. 
 
2025 januárjában a Magyar Vakok és Gyengénlátók Országos Szövetsége által szervezett 
Braille konferencián előadást tartottunk a „A Braille írás- és olvasás fontossága a siketvak 
gyermekek és felnőttek számára” címmel. 
 
Továbbra is fontosnak tartjuk a bilingvális oktatás munkacsoport ismételt felállítását és 
az előkészítések megkezdését a jogszabályban 2017-re előirányzott bilingvális oktatás 
bevezetésére. 
 
 
IV. Személyi és kommunikációs segítő szolgáltatás biztosítása 
 
Jelen szolgáltatás keretei között évek óta 2 fő állású kolléga alkalmazását biztosítjuk. 
Szolgáltatásaink az egyesülettel tagsági jogviszonyban álló látás- és hallássérült személyek 
kísérésére, kommunikációs akadálymentesítésének biztosítására, valamint a megváltozott 
munkaképességű munkavállalóink támogatására terjednek ki. A szolgáltatást a munkatársak 
kapacitásától függően a szervezetünk által biztosított elemi rehabilitációs szolgáltatásban 
részvevő látássérült személyek is igényelhetik, főképp a szolgáltatás helyszínére való  
eljutásban. Szolgáltatásaink leírását az erre a célra megfogalmazott szolgáltatási szabályzat 
tartalmazza a szolgáltatási területek felsorolásával és a megrendelés feltételeivel együtt.  
 
A szolgáltatás szabályzata egyesületünk honlapján megtekinthető. 
 
A siketvak személyek számára kiemelten fontos a személyi segítő- kísérők támogatása.  
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Önálló életvitelük, szabadidős tevékenységeik, valamint a szolgáltatások 
igénybevételének lehetősége sok esetben kizárólag személyi segítő támogatásával 
lehetséges. 
 
Tagjaink tehát leggyakrabban az egyesületünk által nyújtott rehabilitációs szolgáltatások 
igénybevételére, egészségügyi vizsgálatokra, önálló életvitelük támogatására és az Egyesület 
által szervezett szabadidős és kulturális programokra veszik igénybe munkatársaink 
segítségét. Személyi segítőink a szolgáltatásban részesülő ügyfelei számára a 
hétköznapokban személyi kísérést biztosítanak szolgáltatásokhoz való hozzáféréshez, illetve 
önálló életvitel támogatásában. 
 
A 2025-es évben tehát 2 fő teljes munkaidőben foglalkoztatott személy által tudtuk 
szolgáltatásunkat biztosítani az alábbiak szerint. 
 

Kísérési alkalmak száma: 376 
Igénybe vevők száma: 50 fő 
Kísérési össz óraszám: 1570:35 
Ellátási területek:  
(rehabilitáció, egészségügy, hivatali ügyintézés, önálló életvitel támogatás, szabadidős 
tevékenységek, rendezvény, egyéni igény) 
 
Az egyéb óraszámok :(telefonos kapcsolattartás ügyfelekkel, hivatalos ügyek intézése 
ügyfeleknek telefonon, hivatali ügyintézések, szabadidős program szervezése, adminisztráció, 
megbeszélések, önkéntes szervezés, egyéb) összesen egész évre: 938:25 
 
Összesen: 2509:00 óra. 
 
 
A személyi segítő munkatársak aktív szerepet vállalnak a havi szinten megrendezésre kerülő 
klubfoglalkozások szervezésében is, valamint a foglalkozásokra való eljutás biztosításában is. 
 
 2025. évi klubjaink 
 
1. Január 15.: Látogatás a Sziklakórházban  
2. Január 22.: Bingo-party  
3. Január 29.: Foglalkozási rehabilitáció lehetőségei 
4. Február 12.: Farsangi kézműveskedés  
5. Február 26.: Új konyhai eszközök bemutatása  
6. Március 12.: Tavaszi megújulás  
7. Március 19.: Látogatás a Csokimúzeumban  
8. Március 26.: Szédülés és egyensúlytorna  
9. Április 9..: Városi séta a Kolodko szobrok nyomában  
10. Április 16.: Gyöngyfűzés  
11. Április 23.: Szépségápolás  
12. Május 14.: Séta a Ludovika parkban ,  Közgyűlés 
13. Május 21.: Margitsziget - Bringóhintó 



SIKETVAKOK ORSZÁGOS EGYESÜLETE 

Székhely: 1146 Budapest, Ajtósi Dürer sor 39. 
Telephely: 1089 Budapest, Korányi Sándor u. 30 

Adószám: 18061031-1-42 
Tel: 06 - 1 - 209 - 5829 

www.siketvak.hu 

 

 

 14. Május 28.: "Elsősegély"- előadás meghívott vendéggel  
15. Június 18.: "Kaszinózás"  
16. Szeptember 17.: Szépségápolás  
17. Szeptember 24.: "Technika és ember" – rehabilitációs klub 
18. Szeptember 20.: "Siketvak Világnap" kirándulás Dinnyésre 
19. Október 8.: Kiállításmegnyitó a H13-ban  
20. Október 15.: "Csend" előadás  
21. Október 16.: "Csend" előadás 
22. Október 29.: "Elsősegély"-előadás meghívott vendéggel  
23. November 12.: Karácsonyi műsorra készülés  
24. November 19.: Látogatás a Mentőmúzeumba 
25. November 26.: Jogi útmutatók (öröklés, hagyaték, temetés)  
26. December 13.: Egyesületi Karácsony 
 
 
Klubjainkon készült fotók és videók megtekinthetőek a www.siketvak oldalon, valamint az 
egyesület közösségi oldalán is. 
 
 
V. Európai képviselet, nemzetközi tevékenységek. 
 
 Bulgáriában, Burgasban tartotta az Európai Siketvak Unió (EDbU) a 2025-ös év során 
kétnapos közgyűlését június 25-én és 26-án. A találkozón 9 teljes jogú tagszervezet 
képviseltette magát, köztük a Siketvakok Országos Egyesületét Gangl Tamás elnök és 
Kőrösiné Dr. Babinszki Vera egyesületünk vezetőségi tagja. A közgyűlést – az EDbU 
elnökének sajnálatos távolléte miatt – Gangl Tamás, Egyesületünk elnöke és az EdbU 
alelnöke vezette le. A delegáltak elfogadták az EDbU elnökének, Francisco Trigueros Molina 
2024. júniustól 2025. júniusig tartó időszakról szóló jelentését, a 2024. évi pénzügyi 
beszámolót és az audit jelentést, amit a két auditor készített, akiknek egyike Kőrösiné Dr. 
Babinszki Vera. 
Az Európában élő siketvak emberek és szervezeteik helyzetének minél jobb megismerése 
érdekében Gangl Tamás felmérések, tanulmányok készítését kezdeményezte. Bár konkrét 
javaslatok nem hangzottak el a közgyűlésen, abban mindenki egyetértett, hogy az EDbU 
vezetőségének kell kidolgoznia a kutatások céljait és módját, valamint esetleg forrást és 
együttműködő intézményeket találnia a kutatások hatékonyabb megvalósítása céljából. 
 
A tavalyi évben a Zágrábi Siketvakok Egyesülete (Association of Deafblind Persons of the City 
of Zagreb) az Erasmus+ KA122- ADU project keretében kereste meg Egyesületünket, hogy 
szeretnék megismerni működésünket, szolgáltatásainkat, valamint további cél, hogy a horvát 
és magyar siketvakok tapasztalatot cseréljenek. 
 
A program előkészületei még a 2025-ös év során elkezdődtek. Tervezett látogatásuk 2026. 
májusi és szeptemberi hónapban történik. 
 
A Szlovéniai Siketvakok Egyesülete (Deafblind Association of Slovenia, DLAN) szintén egy 
Erasmus+ projekt révén kérte fel egyesületünket képzés megtartására a szlovén jelnyelvi 
tolmácsok részére a siketvak személyek speciális kommunikációjáról.   
 
A program előkészületei szintén elkezdődtek, mely megvalósítása a 2026-os év során tröténik 
meg. 
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A hazai, valamint nemzetközi szakmai képzések megalapozása céljából, egy angol – magyar 
kiadványt is elkészítettünk „Tenyérjelek” Palmsigns” címmel. 
 
 
 
VI. Elemi rehabilitációs részleg 
 
Elemi Rehabilitációs Központunk látássérült, siketvak, intellektuális képességzavarral élő 
látássérült és kortikális (agyi eredetű) látássérült személy számára biztosít szolgáltatást 
minden, a különböző célcsoport számára elérhető modulon keresztül.   
 
Egyesületünk 2008 óta működtet elemi rehabilitációs szolgáltatást, ami 2020-tól a szolgáltatás 
működési feltételrendszerét az 1998 évi „a fogyatékos személyek jogairól és 
esélyegyenlőségük biztosításáról szóló XXVI. törvény”, valamint a 490/2020. (XI. 11.) számú 
Kormány rendelet biztosítja. 
 
 A szolgáltatásunkra jelentkezők legnagyobb része ismerősein keresztül értesül rólunk, mert 
úgy tűnik, hogy egy sikeres rehabilitációs folyamat a legjobb reklámja szolgáltatásunknak.  A 
kliensfelkutatás része továbbá olyan információs csatornák aktív működtetése, amely 
segítségével az egészségügyi dolgozókon és a szociális szektorban dolgozókon keresztül 
kaphatnak hírt rólunk az érintettek. 2025-ben is azt tapasztaltuk, hogy a Semmelweis 
Szemészeti Klinikával való kapcsolat bizonyult a legeredményesebbnek. A klinika több 
szemészével közösen dolgozunk a hatékony kliensút kialakításában és alkalmazásán 
egyaránt. A Jó Látásért Bizottságában aktív részvételünkkel dolgozunk azon, hogy az elemi 
rehabilitációs szolgáltatás ismertté váljon az egész országban.  Ezen kívül több audiológiai 
állomással is kialakítottunk együttműködést annak érdekében, hogy minél többen 
kaphassanak hírt rólunk, illetve a szolgáltatók minél inkább szem előtt tartsák a siketvak 
személyek speciális igényeit. 
 
Átlagosan évi 4000 óra körüli kontakt órát teljesítettünk az elmúlt három évben. 2025 év során 
4310 szolgáltatási órát biztosítottunk az érintettek számára. Várólistánk is egyre bővül 
évről évre, ami egyrészt az ismertté tételünknek, másrészt az egyre hatékonyabbnak 
bizonyuló kapcsolatrendszerünknek köszönhető. Ennek következtében az érintettek tovább 
irányítása kezd automatikussá válni. Kezdetektől fogva a siketvak személyek elsőbbséget 
élveznek a szolgáltatások biztosítása során, de kiemelten kezeljük a foglalkoztatáshoz 
kapcsolódó igények biztosítását is.  
Célunk továbbá, hogy az országban minden elemi rehabilitációs szakembernek, aki siketvak 
személy számára nyújt szolgáltatást segítségére legyünk a hatékony elemi rehabilitációs 
munka érdekében. Tanácsadást, konzultációs lehetőséget is biztosítunk, valamint három 
szakmai kiadvánnyal is támogatjuk a minőségi munkát. (Funkcionális látásvizsgálat siketvak 
személyek számára, Tájékozódás- és közlekedés tanítása siketvak személyek számára, 
Funkcionális hallásvizsgálat siketvak személyek számára)  
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 Funkcionális hallásvizsgálatot az ország egész területén biztosítunk, amelynek keretében az 
összegzésben minden, a kliens által igényelt modullal kapcsolatban leírjuk a speciális, a  
 
 
 
hallássérülés következtében megfogalmazható igényeket, valamint az ebben a helyzetben 
alkalmazható szakmai megoldásokat.  
Együttműködésben dolgozunk a Magyar Vakok és Gyengénlátók Országos Szövetségének 
Vakvezető Kutya Képző Központjával, valamint a Baráthegyi Vakvezető Kutya Képzővel is. 
Mindkét központ hozzánk irányítja azokat a vakvezető kutya igénylőket, akiknél felmerül a 
hallássérülés gyanúja vagy esetleg korábban már igazolódott is a hallássérülés. A 
rehabilitációs felmérés és funkcionális hallásvizsgálat eredményeképpen leírjuk, hogy auditív 
észlelés szempontjából látunk-e akadályt a vakvezető kutyával való közlekedésnek. Ha a 
felmérés eredménye azt mutatja, hogy indokolt lehet hallókészülékes ellátás akkor erre 
teszünk javaslatot és segítjük a klienst az igénylési és beállítási folyamat során. Amennyiben 
indokolt hallástréning keretében gyakorlunk a klienssel egészen addig ameddig szükséges.  
 
A kommunikációs készségfejlesztés, a mindennapos tevékenységek elsajátítása után 
kiemelten fontos a környezet bevonása is, hogy elfogadják és támogassák az érintett személyt 
a megszerzett új ismeretek alkalmazásában. 
 
Jelenleg az elemi rehabilitáció keretében a központban foglalkoztatott munkavállalók 
- 1 fő teljes állású szakmai vezető tiflopedagógus/gyógypedagógus, hallássérültek 
terápiás szakembere végzettséggel 
- 1 fő részmunkaidős gyógypedagógus/tiflopedagógus (heti 20 órában) aki tapasztalattal 
rendelkezik látássérültek és a siketvak személyekkel folytatott munkában 
- 1 fő részmunkaidős rehabilitációs szakember (heti 20 órában) aki tapasztalattal 
rendelkezik a kortikális (agyi eredetű) látássérültek és a siketvak személyekkel folytatott 
munkában 
- 1 fő teljes állású oktató az informatika oktatását látja el 
- 1 fő teljes állású munkatárs a klienskoordinációt és az esetkezelést látja el szociális 
munkás végzettséggel  
- 1 fő heti 20 órában pszichológusként dolgozik pszichológus mesterdiplomával 
-           5 fő óraadóként dolgozik az elemi rehabilitációs központunkban 
- a pályázat menedzsmentjét osztott munkaidőben teljes állású pénzügyi alkalmazott 
biztosítja 
 
 
Szolgáltatási palettánkban mozgásállapot felmérés, módszertani tanácsadás, vakvezető 
kutyával való közlekedés, mindennapos tevékenységek újra tanulása, kortikális látássérültek 
számára látástréning, és intellektuális képességzavarral érintettek rehabilitációja is elérhető. 
 
Munkatársaink között két megváltozott munkaképességű személyt foglalkoztatunk nyílt 
munkaerőpiaci szereplőkként.  
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 A sikeres elemi rehabilitációs folyamatok természetes részének tekintjük a foglalkoztatás 
támogatását is. Minden esetben segítünk a munkahelykeresés folyamatának elindításában, 
és foglakoztatás esetén biztosítjuk a munkavégzés során felmerülő elemi rehabilitációs 
igényekben a szolgáltatásunkat. 
Informatika oktatónk segítségével folyamatosan jelenítünk meg különböző témájú 
oktatóvideókat illetve segítséget nyújtunk online rendszerek, applikációk használatában. 
Egyesületünk Hírlevelében is beindítunk egy rehabilitációs rovatot, ahol az elemi rehabilitáció 
népszerűsítését, ismertté tételét biztosító információkat osztunk meg. 
Az elmúlt időszakban folyamatosan keresték fel intézményünket gyógypedagógus hallgatók, 
akik a gyakorlati idejüket az elemi rehabilitáció területén töltötték. Több alkalommal előfordult, 
hogy önkéntesként tovább segítették részfeladatokban munkánkat. 
Szolgáltatásunkat Budapesten a Közép- Magyarországi Régióban működtetjük, 
telephelyünkön. Szolgáltatásunk ambuláns, otthon tanítás és online oktatás formájában érhető 
el. A régiós ellátás biztosítását szervezetünk szolgáltatási, valamint felkutatási programja által 
biztosítjuk. 
.  
 
A 2025-ös évben is szolgáltatásunk fenntartását, a Látássérült személyek számára 
biztosított elemi rehabilitációs pályázat nyerteseként valósítottuk meg. 
 
 
 
VII.  Foglalkoztatás növelését célzó programok  
 
A Belügyminisztérium, valamint a Fogyatékos Emberek Szervezeteinek Tanácsa 
(FESZT) támogatásának köszönhetően, Egyesület vállalása között szerepelt a 2025-ös 
évben egy olyan munkaerőpiaci program újraindítása is, amely főképpen a 
szervezetünkön belül működő látássérültek elemi rehabilitációs programból kikerülő 
álláskeresők számára indult. 
 
A program másik fő célja az volt, hogy olyan személyeket is elérjünk , akik ugyan rendelkeznek 
már munkahellyel, de inkább jelenlegi munkahelyük megtartásában kértek segítséget.  
 
Ahogy azt a lenti beszámolóban is olvashatják, főképp álláskeresők keresték fel kollégáinkat.  
 
A program keretében 1 fő napi négy órás munkaviszonyban alkalmazott foglalkozási 
szaktanácsadó dolgozott, valamint 1 fő megbízási jogviszonyban foglalkoztatott munkatárs, 
aki a program koordinációs, adminisztrációs feladatait látta el. 
 
 
A Siketvakok Országos Egyesületénél korábban a 2016.március 31.-ig tartó Alternatív 
Munkaerőpiaci Szolgáltatások  (AMSZ) program keretében valósult meg foglalkozási 
rehabilitáció. Újbóli szolgáltatás nyújtásra 2025 januárjától nyílt lehetőség. A szolgáltatásba 
bevont ügyfeleink érzékszervi fogyatékossággal élő, látássérült vagy siketvak kliensek. A 



SIKETVAKOK ORSZÁGOS EGYESÜLETE 

Székhely: 1146 Budapest, Ajtósi Dürer sor 39. 
Telephely: 1089 Budapest, Korányi Sándor u. 30 

Adószám: 18061031-1-42 
Tel: 06 - 1 - 209 - 5829 

www.siketvak.hu 

 

 

 hozzánk forduló ügyfelek között volt, akinek a frissen szerzett látás -és hallássérülése mellett 
a beszédképessége is jelentős mértékben sérült és olyan személy is, akinek nyelvi nehézségei 
is nehezítették a helyzetét. 
 
Különböző mértékű fogyatékossággal és a legkülönfélébb munkaerőpiaci státusszal kerültek 
ügyfeleink bevonásra. Állapotuk kialakulására is a sokféleség jellemző gyakori a születés óta 
fennálló fogyatékosság, a folyamatosan romló állapot, de előfordul baleset vagy genetikai 
körülmények miatt történt hirtelen változás is. 
Végzettségük tekintetében a 8 általános iskolai bizonyítvány éppúgy jellemző, mint a 
nyelvtudás és a több diploma. 
A korábbi munkakörhöz hasonlót kereső munkavállaló éppúgy megjelent a rendszerben, mint 
akinek a hirtelen változás miatt egy teljesen új területen kellett lehetőséget találnia. (akár az 
eredeti végzettségétől jelentősen alacsonyabb szinten) 
 
A közös munkát az álláskeresési felmérést és a foglalkozás pszichológiai felmérést követően 
kezdtük meg velük.  
 
Az álláskereséshez szükséges dokumentumok (főként önéletrajz, esetenként motivációs levél, 
erkölcsi bizonyítvány) összeállítását követően kezdtük meg a célállásnak megfelelően a 
lehetőségek feltárását. Egyrészt figyeltük a meghirdetett pozíciókat, másrészt felvettük a 
kapcsolatot a korábbról ismert szervezetekkel, foglalkoztatókkal, harmadrészt spontán - 
hirdetés nélkül, célzottan - kerestünk meg munkaadókat. Az eredményeket tekintve 
elmondható, hogy minden sikeres esetben, vagy a korábbról ismert munkaadókkal való 
kapcsolatfelvétel vagy a spontán álláskeresés módszere vezetett eredményre. Ezen 
túlmenően a személyes ismeretségeken keresztül is feltártunk jó lehetőségeket. 
A legnagyobb állásportálokon meghirdetett pozíciókkal kapcsolatban azt tapasztaltuk, hogy 
jellemzően válasz nélkül hagyják megkeresésünket (ami egy meglehetősen általános élmény 
az álláskeresés folyamatában). A célállás és a munkakörülmények minél konkrétabb 
meghatározása, és annak mentén a lehetséges munkaadók felkeresése vezetett a leginkább 
eredményre.  
 
Nehézséget jelentett a munkaadói oldalon tapasztalt zárkózottság. A súlyosabb érzékszervi 
sérüléssel élő ügyfeleink esetében azzal szembesültünk, hogy a kifejezetten megváltozott 
munkaképességű munkavállalókat alkalmazó telephelyen sem szívesen foglalkoztatják őket.  
 
A képzettebb munkavállalók esetében, az ügyfelek visszajelzése alapján az a tapasztalat, 
hogy minél magasabb szintű a képesítésük, annál nagyobb ellenállásba ütköznek. 
Tanácsadóként is tapasztaltuk, hogy egy elit szellemi közegben a magasan képzett 
munkavállalóval kapcsolatban az a vélekedés, hogy állapota okán, neki fogyatékos 
emberekkel lenne érdemes foglalkoznia. Miközben az ügyfél vágya ezzel ellentétben az volt, 
hogy más területen is kapjon lehetőséget. 
 
Nehézséget jelent, hogy sok esetben kapcsolódnak a munkakörökhöz papír alapú 
dokumentumok, ami a vak ügyfelek számára egy nagyon jelentős korlátozó tényező. 
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 Ugyanakkor elmondható, hogy a technológiai megoldások olyan lehetőségeket is megnyitnak, 
amelyek korábban nem voltak elérhetőek számukra. A technológiának és a munkaadói 
rugalmasságnak köszönhető az is, hogy ahol a munkakör megengedi, ott otthonról 
dolgozhatnak ügyfeleink.  
 
A 2025 januárjától szeptember végéig tartó időszakban az alábbi eredményeket értük el a 
foglalkozási rehabilitációs szolgáltatás keretin belül. A programba 9 hónap alatt 20 fő 
jelentkezett, ebből 7 fő esetében tudtunk valamilyen foglalkozási alternatívát találni. 
 
- 1 középfokú végzettséggel rendelkező, több éve inaktív, 59 éves férfi, mintegy 33 
évnyi “klasszikus”, hagyományos telefon-alközpont kezelői tapasztalattal keresett munkát. 
Ezen a területen az jelentett nehézséget, hogy az egyre modernebb technológiával működő 
központok egyre kevéssé akadálymentesek látássérültek számára. Egy fővárosi kórházban 
sikerült munkalehetőséget találnunk számára, ahol azóta nagy elégedettséggel találta meg a 
számításait.  
 
- Egy “védett” foglalkoztatónál helyezkedett el két ügyfelünk, ami igazán nagy sikernek 
számít. Általános tapasztalatunk, hogy a súlyosabb érzékszervi sérüléssel élő munkavállalókat 
- legyenek akármilyen képzettek vagy rátermettek - fenntartásokkal fogadják a munkaadók. 
Nagyon nagy eredménynek tekintjük, hogy a két munkavállaló felvételt nyert és hónapok óta 
megbízhatóan helytállnak.  
 
- Felsőfokú végzettségű, siketvak ügyfelünk egy országos humanitárius szervezetnél 
kapott - első ízben önkéntes - lehetőséget, majd a továbbiakban várható, hogy az 
alkalmazására is lehetőség nyílik. Évekkel ezelőtt már dolgozott önkéntesként a szervezetnél, 
és a mostani körülmények között örömmel fogadták a visszatérését.  
 
- Felsőfokú végzettségű és több, magas szintű nyelvtudással rendelkező ügyfelünk 
egyik meghatározó élménye az álláskeresés folyamatában az elutasítottság volt. Miután 
felvételt nyert egy, képzettségének megfelelő munkakörbe, még több teszten kellett 
megfelelnie (sikerrel), és még ezután is tartott attól, hogy az üzemorvos végül nem fogja 
támogatni a foglalkoztatását - vaksága miatt. (A folyamat még zajlik) 
 
- Egy piaci szereplő két ügyfelünket találta alkalmasnak, különböző feladatokra. 
Az egyik munkavállaló felsőfokú végzettségű, és pénzügyi területen szeretnének vele együtt 
dolgozni. A másik hölgy telefonos munkakörben szerzett tapasztalatait kamatoztathatja a 
továbbiakban. Az egyik esetben még a komplex határozat kézhezvételére van szükség a 
foglalkoztatáshoz, a másik esetben pedig a számítástechnikai rendszer tesztelése várat 
magára.  
 
- 8 általános iskolai végzettségű ügyfelünk pozitív tapasztalata, hogy 
behívták interjúra egy olyan telefonközpontos pozícióra, ahol érettségi a megszabott 
követelmény. Az interjúra október közepén kerül sor, amit nagy reményekkel vár. (A lehetőség 
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 nehézsége, hogy 3 műszakban kell dolgozni, ami meglátásom szerint egy jelentős nehezítő 
tényező. Az ügyfél szívesen vállalná.) 
 
 
- Egy hallássérült ügyfelünk interjún és fizetett “próbanapon” vett részt. Az ő esetében 
azt jelezte vissza a munkaadó, hogy nem pontosan úgy szólt a feladat, ahogy az ügyfél azt 
teljesítette - bár ezzel együtt a teljesítménye nem volt rossz. (de találtak nála jobbat). A 
munkaadó elmondta, hogy hallássérülteknél ez elég általánosnak mondható tapasztalat, hogy 
“félrecsúszik” a kommunikáció, ez nehézséget jelent számukra, ugyanakkor sikerrel 
alkalmaznak hallássérült munkavállalókat. Ebben az esetben a kommunikáció fejlesztését 
tűztük ki célul. 
 
A jövőre nézve feltétlenül szükségesnek látjuk azt, hogy azok a személyek, akik a látássérültek 
elemi rehabilitációja program keretei között olyan kompetenciákat sajátítanak el, hogy ezek 
által képessé válnak arra, hogy munkavállalóként elhelyezkedjenek akár a nyílt akár a védett 
körülmények között, azok számára további támogatást tudjunk biztosítani. 
 
 
A programunk másik részét képezte a veleszületett, halmozottan sérült gyermekek terápiás 
foglalkoztatási helyzetének javítása. 
2 fő szülőt vontunk be azzal a céllal, hogy a jelenlegi lehetőségek feltérképezése mellett, 
elkészüljön egy javaslattétel/tanulmány arra vonatkozóan, hogy milyen feltételek 
megvalósulása mellett lehetséges a terület fejlesztése.  
 
A tanulmányunk erre vonatkozóan az időszak végén elkészült, mely a jövőben lobby 
anyagként segítheti szervezetünket a döntéshozók felé, képviselve a terület fontosságát. 
 
A foglalkoztatás területén végzett tevékenységeink eredményeink prezentálása céljából, 
társszervezetek és döntéshozók bevonásával, 2025 októberében egy kerekasztal 
beszélgetéssel zártuk programunkat. 
 
 
 
VIII. Jelnyelvi Tolmácsszolgálat 

 
A Siketvakok Országos Egyesületének Jelnyelvi Tolmácsszolgálata 2009 óta a megfelelő 
törvényi háttér követelményrendszerének megfelelően biztosítja tevékenységeit. 
 
A szolgáltatás feltételrendszerét a 2009. évi CXXV. törvény 
a magyar jelnyelvről és a magyar jelnyelv használatáról, valamint a 62/2011. (XI. 10.) NEFMI 
rendelet szabályozza. 
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 A 2025-ös évben is 4 fő teljes munkaidőben foglalkoztatott jelnyelvi tolmácsot alkalmaztunk. A 
hozzánk érkező igények 80 százalékát a teljes munkaidőben foglalkoztatott tolmácsaink 
teljesítik, megbízásos jogviszonyban alkalmazott jelnyelvi tolmácsok a megrendelések 20 
százalékát tudják ellátni. 
 
A szervezetünknél foglalkoztatott megbízásos jelnyelvi tolmácsok száma további 12 fő. 
 
A 2025-es évben az alábbiak szerint alakultak az elvégzett tolmácsolási óraszámok:  
 
2025 január 1- valamint december 31-e közötti időszak óraszámai: 4724:30 óra 
megrendelés   esetszáma. 2471 alkalom. 
 
Az adatainkból is látszik, hogy szolgáltatásunk kihasználtsága igen magas számot 
mutat. 
 
Tolmácsszolgálatunk ügyfélköre is folyamatosan emelkedik, köszönhetően a már meglévő, 
állandónak mondható hallássérült és siketvak személyeknek, és az újonnan hozzánk érkező 
ügyfeleknek is. Az emelkedő (mind az eset –és óraszám) tendencia az egyesület által is  
nyújtott széleskörű szolgáltatások elérhetőségének is betudható. Az elemi rehabilitációs 
szolgáltatásban dolgozó szociális munkatárs, pszichológus, valamint rehabilitációs tanárok 
mind az ügyfelek magas színvonalú ellátását biztosítják, sokszor jelnyelvi tolmács 
részvételével. 
Tolmácsszolgálatunk az országban egyedülálló komplex módon tudja szolgáltatásait nyújtani, 
amely az ügyfelek életminőségének javulásához is hozzájárul.  
A kettős sérüléssel élő ügyfelek állapotromlásánál elengedhetetlenek azok a szakemberek, 
akik helyben a rehabilitációs szolgáltatáson belül is rendelkezésükre állnak. 
 
Meglátásunk szerint vállalásainknak megfelelően magas szakmai színvonalon tudtuk és 
tudunk ügyfeleink igényeinek megfelelni. 
A rehabilitációs foglalkozásoknál is biztosítani tudjuk a kommunikációs akadálymentesítést és 
az új tolmácsolási csatornák elsajátításánál az állandó tolmács jelenlétét 
 
 
Fontosnak tartjuk, hogy támogassuk a jelnyelvi tolmácsok szakmai fejlődését, ezzel is 
elősegítve a siketvak emberek számára elérhető kommunikációs akadálymentesítést. 
Ahogy azt beszámolónk elején is jeleztük, a 2025-es évben 2 szakmai képzést 
bonyolítottunk le jelnyelvi tolmácsok számára, melyeken 16 fő szerzett további szakmai 
tapasztalatokat. 
 
 
Kedves Éda 
 
Siketvakok Országos Egyesülete 
ügyvezető 
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